CHALMERS
Maskinteknik & Teknisk fysik & Teknisk matematik

Dugga 1

11 september 2021,

Maskinteknik 12:00-14:00,
Teknisk fysik & Teknisk matematik 12:00-14:00

Skrivtid: 120 min
Inga hjalpmedel tillatna.
OBS! Lamna inte in kladdpapper och 16sningsskisser till uppgifterna 1-20.

Eventuella fragor kan stéllas per telefon.
Jana Madjarova: 031-7723531

Namn och program: ... ...

PersSONNUMMET: o

A. Markera riitt svar genom att ringa in. (1p for varje ritt svar; OBS! Endast ett
ratt svar per uppgift.)

rycke (=5)° ar lika me
1. Uttykt\/\/§+1\/\/§_1 lik d
(a) —5; (b) —2; (c) 2 (d) inget av (a)-(c).

272.5% . a7 (a+1)°
273.52.475

(a) 50; (b) 80; (c) 100; (d) inget av (a)-(c).

ar for a = 10 lika med

2. Uttrycket

3. Studenterna i en grupp tranar tennis och/eller friidrott. Om 13 studenter tranar
tennis, 15 tranar friidrott och tre trédnar bada sporterna, sa dr antalet studenter

i gruppen
(a) 28; (b) 25; (c) 22; (d) inget av (a)-(c).
6 2 5 .
4. Uttrycket 5- V5 — N — NS lika med
(a) 5; (b) 6; (€) 7; (d) inget av (a)-(c).



10.

11.

12.

13.

14.

1 /1 z(2—x) 1 3z
. Den storsta losningen till ekvationen 3 (5) =38 (—) ar
c) 3;

2

(a) 0; (b) 2; ( (d) inget av (a)-(c).

. Den minsta positiva heltalslosningen till olikheten |3z — 4| < 5 &r

(a) 3; (b) 1; () 0; (d) inget av (a)-(c).

Om a = log; 3, sa dr log, 225 lika med &r

%; (b) 2 — 1; (c) 2+ 2aq; (d) inget av (a)-(c).

(a) 2+ -

For en ratvinklig triangel &r summan av kateternas lingder 23 l.e., medan hy-
potenusans langd dr 17 Le. Triangelns area &r (i areaenheter)

(a) 240; (b) 120; (c) annat tal; (d) det finns ingen sadan triangel.

Fem givna tal har (aritmetiskt) medelviirde 30. Man vill ligga till ett sjitte tal
sa att det nya medelvirdet blir 40. Man maste da ldgga till

(a) 40; (b) 70; (¢) 90; (d) annat tal.

Om tan o = 2, sa ar sin 2« lika med
4 4 4
(o) S @+ (@) insetav (2)(0)

Talet p ar reellt. Funktionen f(x) = x? + 6x — p antar sitt minsta viirde for
lika med

(a) 0; (b) 3; (c) annat z-virde; (d) gar inte att avgora.

Om z ar ett komplext tal, sa géller
(2) [2|* = |2°]; (b) |z + 2| > 0;
(c) 22 = 2% (d) inget av (a)-(c)géller generellt.
En triangels tre hojder skir varandra utanfor triangeln. Da géller att

(a) triangelns storsta vinkel &r spetsig;
(b) triangelns storsta vinkel ar rét;

(c) triangelns storsta vinkel &r trubbig;
(

d) det gar inte att avgora.

For triangeln ABC giller att AB = 2v/2 l.e., BC' = 3 lL.e. och vinkeln vid B r
135°. Sidan AC har da lingden

(a) AC=+V51le;  (b) AC =—V5le,;

(c) annat tal; (d) det finns ingen sadan triangel.

2



15.

Triangeln ABC' ar rédtvinklig med rat vinkel vid C. Striackan C'D ar triangelns
hojd mot hypotenusan (det vill siga CD 1. AB, D € AB). Om BC = 6 och
BD = 4 (lingdenheter), sa géller att

(a) AD =51le.; (b) AD =9l.e,; (c) annat tal; (d) kan ej avgoras.

B. Los uppgifterna nedan; ange endast svar. (2p for varje riitt svar)

16.

Svar:

17.

Svar:

18.

Svar:

19.

Svar:

20.

Svar:

Berdkna
1_ 2
375
1 3"
2 t7

Ange svaret pa formen ]37 dér p, q ar relativt prima heltal.
q

Los ekvationen 522t = 57 4 4. Ange antalet (reella) 16sningar.

olikhetens

x—4
. Ange summan av ekvationens heltalslésningar.

<
1—=zx 5—1x

Los olikheten

=0
Los ekvationen 22 — 2kx — 1, dér k #r en reell parameter. Ange det minsta
k-véardet, for vilket avstandet mellan ekvationens losningar ar 3.

Los ekvationen 2(sinx + cosz) +sin2z + 1 = 0. Ange summan av de 16sningar
T 7Ti|

som ligger i intervallet [—5, 5



C. Ge fullstiindig 16sning till uppgiften nedan. (max 5p)

Los olikheten
logs x 4 log, 9 < 3.



